

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 11 октября

В полосе СРЕДНЕГО ТЕЧЕНИЯ ДНЕПРА наши войска продолжали вести бой по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах и на отдельных участках значительно улучшили свои позиции.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска на левом берегу реки овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомель — НОВО-БЕЛНИЦА, а также завлали несколькими населенными пунктами, в том числе РОМАНОВИЧИ, ЯКУБОВКА, СЕВЬЮКИ.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска завлали более 40 населенных пунктов, в том числе САМОСАДИ, СВИРЬБИ, ДОБРОВОМЫСЛЬ, НОВАЯ ЗЕМЛЯ, ЯНКОВЩИНА, ЛИТВИНОВО.

В течение 10 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 126 немецких танков. В воздушных боях и огнем авиационной артиллерии сбито 85 самолетов противника.

На правом берегу Днепра в одном районе части Н-ского соединения в ожесточенных боях шаг за шагом расширяют занятый плацдарм. В течение дня противник предпринял 5 контратак силами пехоты, поддерживаемой танками, самоходными орудиями и авиацией. В этих бесплодных контратаках гитлеровцы понесли тяжелые потери. Уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и авиационной артиллерии сожжено 23 и подбито 19 вражеских танков. В другом районе противник артиллерийским огнем пытался задержать продвижение наших войсковых частей. Советские летчики мощным ударом подбили огневые средства немцев. Наши пехота и танки перешли в атаку и значительно улучшили свои позиции.

На Гомельском направлении наши войска, сломав упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли железнодорожный узел Ново-Белница. Левый берег реки Сож охвачен от немецко-фашистских захватчиков. В этих боях части Н-ского соединения уничтожили до полка немецкой пехоты, захвачены трофеи, в том числе 16 орудий и 4 артиллерийских склада. На других участках нашей войска, с боями продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов.

На Витебском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения стремительно продвинулись вперед и заняли 32 населенных пункта. Уничтожено 800 немецких солдат и офицеров, 2 танка и 18 орудий. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке нашей войска, развивая наступление, заняли ряд населенных пунктов, в том числе важный узел грунтовых дорог и опорный пункт немцев Добровомысль. За день боя уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров. Захвачено 19 орудий, 86 пулеметов, 8 минометов, 2 склада боеприпасов, склады с продовольствием и военным имуществом.

Наша войска освободили 40 тысяч мирных советских жителей, которых немцы насильно угоняли на каторжные работы в Германию.

Советские летчики и авиационники в течение дня уничтожили 39 немецких самолетов. Летчики-истребители части, под командованием гвардии подполковника Родионова.

Хлеб для фронта, для победы!

ПОЧЕТНЫЙ СПИСОК

колхозов, выполнивших годовой план хлебосдачи

60. Колхоз «С'езд Советов», Кузнецкого района (предколхоза тов. Черкасова).
61. Колхоз «Искра», Кузнецкого района (предколхоза тов. Алексеев).
62. Колхоз имени Чапаева, Кузнецкого района (предколхоза тов. Селезнева).
63. Колхоз «Работник», Кузнецкого района (предколхоза тов. Быструшкин).
64. Колхоз «Планка новой жизни», Кузнецкого района (предколхоза тов. Лисков).
65. Колхоз «Новая жизнь», Кузнецкого района (предколхоза тов. Кречетов).
66. Колхоз «Борьба», Кузнецкого района (предколхоза тов. Масуков).
67. Колхоз имени Кирова, Кузнецкого района (предколхоза тов. Южанин).
68. Колхоз «Пушкин», Кузнецкого района (предколхоза тов. Брыскин).
69. Колхоз «Канаш», Троицкого сельсовета, Ижморского района (предколхоза тов. Шкирарев З. И.), выполнивший годовой план хлебосдачи на 102 проц.
70. Колхоз «Красный боец», Ижморского сельсовета, Ижморского района (предколхоза тов. Кудряков), выполнивший годовой план хлебосдачи на 142 проц.
71. Колхоз «Ударник Октября», Ижморского сельсовета, Ижморского района (предколхоза тов. Канашев), выполнивший годовой план хлебосдачи на 118 проц.

Тисульская арифметика

Каждому известно, что в пятидневке более пяти дней не бывает.

— Пять дней! Как мало! — восклицает в Тисуле. — Не успеешь расквашить — одна и пролетела. А ведь еще надо наворотить упушеное, покрыть хлебный дог. На все это надо по меньшей мере 10 дней!

Тисульцы так и делают. То количество хлеба, которое положено вывезти за 5 дней в вагоны, вывозят за 10. Пятидневные задания объема партии срываются. Верно на токах прибывает, где-то накапливается. Колхоз «Трактор» накопил на токах до 2 тысяч центнеров хлеба. Колхоз имени Кирова имеет 1.000 центнеров хлеба. Колхоз «Красный боец» — не менее 500 центнеров, и т. д.

В вагоны партии и районное полевое хозяйство вывозят хлеб в беспорядочном порядке. Секретарь райкома партии тов. Филимонов решил подчитать сколько вагонов дождется в районе на хлебывозке. Как вы быслас тов. Филимонов, но более 150 вагонов он не насчитал, между тем, по постановлению обкома партии на хлебывозку должно быть вывезено не менее 1.000 вагонов.

В этих поучительных подсчетах прошлой пятидневки октября.

С под'емом зяби не спешат

Во многих колхозах Анжеро-Судженского района вспашка зяби проходит крайне неудовлетворительно.

— Успеем еще, — говорит председатель Облкомхоза «Кировец» тов. Драгун, — до заморозков еще достаточно времени.

Второй аму и председатель артели «Штут Ленина» тов. Кузнецов.

А ведь, как в том, так и в другом колхозе невзначай. В нынешнем году здесь сыды незавидный урожай. Получилось это потому, что прошлой осенью зяби было заготовлено мало. Весной колхоз из-за отсутствия подготовленных земель затаял сев и провел его на низком уровне.

В колхозе «Кировец» на пахоту с трудом выделены 4 пахта. Темпы пахоты низки, не более 0,60 га на пахт. Без дела стоят трактор, обслуживающий комбайн, но бригады тракторного отряда Храптаров, неизвестно почему, возвращают против использования его на пахоте.

Есть в колхозе тягло, свободное от мотыги и хлебосдачи, но оно не используется. Не привлечены к работе бычки и малопродуктивные коровы.

Спокойно и в Ольгинском сельсовете. Руководителей его, видимо, не тревожит тот факт, что колхозы «Кировец» и «Штут Ленина» своей плохой работой ставят сельсовет на один из последних мест в районе.

И. ТОКАЧИРОВ.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что в последние 24 часа на фронтах американской 5-й и английской 8-й армий происходила лишь артиллерийская перестрелка и велась патрульные операции.

11 октября бомбардировщики союзников атаковали аэродром на острове Корку (близ Албалии). В Италии совершены налеты на артиллерийские позиции автомобильного транспорта и поезда противника. В то время, как деструкторы патрулируют районы боя, не встречая сопротивления со стороны противника.

В ночь на 11 октября были атакованы моторизованные колонны к северу от Рима и вблизи Фрозиноне.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, крупные соединения американских бомбардировщиков «Летающая крепость», проникнув далеко вглубь Германии, атаковали завод по производству деталей для самолетов в Анкламе и самолетоборонный завод в Мариненбурге (Бототная Пруссия). Первый завод сильно поврежден, второй разрушен.

В ночь на 10 октября был совершен налет на Берлин.

Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что в сентябре на объектах противника было сброшено 15.000 тонн взрывчатых веществ, чем в августе. Крупные соединения бомбардировщиков «Летающая крепость» совершили 10 октября налет на Мюнстер, атаковали также в этом районе железнодорожный узел Кесфельд. Противник оказал ожесточенное сопротивление. В воздушных боях сбито 402 вражеских самолета. На свои базы не вернулось 32 английских самолета.

Сообщением авианта Рейтер, командующий 8-м американским авиационным корпусом генерал Йервэлл, что 8 и 9 октября на Германию совершили налеты воздушные силы, общая численность которых превышала 4 тысячи человек.

Бомбардировщики второй волны сбросили на Германию в октябре более 4.400 тонн бомб и уничтожили 450 немецких истребителей.

Бомбардировка германских аэродромов в районе Эгейского моря

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 11 октября тяжелые английские бомбардировщики атаковали аэродром в Калато (остров Родос). Бомбы разорвались в месте нахождения самолетов и на взлетно-посадочной дорожке. Возникли пожары.

Жалкие попытки гитлеровской газеты ободрить «малодушных»

СТОКГОЛЬМ, 12 октября. (ТАСС). Все ухудшения гитлеровской пропаганды, изшедшей целью ослабить гитлеровские впечатления, производимые на население Германии поражениями германских войск на советско-германском фронте, остаются безрезультатными. Это вынуждено признать сама гитлеровская газета. Так, газета «Поместье дейтинг» пишет:

«Мы прекрасно знаем, что такие слова, как «плановое отступление» и «предупрежденная эвакуация», кое-кому начинают портить кровь. Но этих людей, размышляющих о вещах, непонятных для них, мы можем утешить разве только избитыми словами о том, что следует выжидать. Иногда бывает трудно побороть малодушие, проявляющиеся в сердцах. Газета пишет, что «дни, недели и месяцы, которые мы сейчас переживаем, являются издержками нашей войны» и, прибегая к словам, которые она сама назвала избитыми, советует населению «держать себя в ладу», оставаться «хладнокровными и жестокими и, главное, стараться молчать и не думать». «С тех пор, как началось негитлеровское наступление на Восточном фронте, — пишет газета, — нужно держать мысли в узде».

Развал в банде норвежских квислинговцев

СТОКГОЛЬМ, 12 октября. (ТАСС). Шведская печать сообщает о прогрессирующем развале в партии Квислинга. Прочихают массовые выходы квислинговцев из их «партий».

Недавно группа молодых квислинговцев — юной в девушке — была отправлена в учебный лагерь в Германию. На обратном пути в Норвегию при проезде через Швецию эти молодые квислинговцы сошли с поезда, чтобы не возвращаться на родину. Причиной их бегства, по всем признакам, явилась утрата веры в победу гитлеровской Германии.

Иностранная хроника

В сентябре США было выпущено 7.600 самолетов — т. е. меньше, чем намечалось программой. Это явление военных кругов, сокращения производства самолетов было вызвано проведенным изменением конструкции ряда машин.

Экспорт США за первые 3 месяца нынешнего года, включая поставки на основе займа о передаче займа или в аренду вооружения, составил 7 миллиардов 863 млн. долларов — т. е. на 64 процента выше, чем за соответствующий период

прошлого года. Импорт США составил 2 миллиарда 168 млн. долларов против 1 миллиарда 819 млн. долларов за соответствующий период прошлого года.

В результате диверсии в Копенгагене сильно повреждены авиационные мастерские и ангары.

В районах Кизилар и Оду (северная часть Турции) произошло сильное землетрясение, разрушено много домов. Есть человеческие жертвы.

(ТАСС).

Школы рабочей молодежи

Две средних в три неполных средних школы рабочей молодежи организованы на предприятии Сталинка. Установленный контингент 720 учащихся значительно перевыполнен. Без отрыва от производства в школах будет обучаться свыше 1.000 молодых металлургов.

Созданные школы укомплектованы кадрами, разобрав в течение 6 часов огнетушительную кладку неостывшей заправочной печи с закрытым сводом, при температуре 200 градусов.

Два года в школе не совершалась полнотой молодежь патриоты Кузбасса! Восемнадцатилетняя комсомолка, выпускница Кемеровского ремесленного училища № 8, Нина Асакина героически справилась с «тяжелой» специальностью машиниста грузозагрузочного вагона в коксовом цехе коксового завода. Эта девушка не знает, что значит работать «как индус». Производственные ее показатели превзошли высшие — на два пункта 164 тонны сухой шахты в печь. В течение всего 1943 года она держит звание лучшего рабочего своего цеха. А пеху этому привесило звание лучшего коксового цеха Советского Союза.

На продолжение зерновых культур ученицы Лычкина, Фурман, Сергеева и многие другие систематически выполняли по 2—2,6 норм.

Убирая урожай, она добилась еще лучших показателей.

Многие учащиеся за период пребывания в совхозе заработали по 40—50 трудодней. За перевыполнение задания 6 человек получили в качестве премий валютки и 29 человек по полпула и по одному пуду прося.

Созданные школы укомплектованы кадрами, разобрав в течение 6 часов огнетушительную кладку неостывшей заправочной печи с закрытым сводом, при температуре 200 градусов.

В качестве примера того, как героически работала молодежь на уборке урожая, стоит рассказать только об одном 14-летнем комсомольце Мише Морозове из колхоза им. Буденного, Титовского района. Он одолел 145 га сева, 185 га хлеба и поднял 22 га зяби. На выставке, которую обком ВЛКСМ готовит ко дню XXV годовщины, портрет Миши Морозова будет занимать одно из центральных мест в галерее героев тылового комсомола.

Соревнование в честь 25-летия комсомола подняло активность огромных слоев молодежи Лучиня, передовая часть молодежи вошла в ряды нашего Союза. За период соревнования областная комсомольская организация выросла на 27.584 человека. Способствовало этому, естественно, и усиление всей воспитательной работы среди молодежи, пристальное внимание, которое уделяла комсомольская организация пропагандистским мероприятиям, и, в первую очередь, изучению величайшего исторического документа военного времени — книги товарища Сталина о великой Отечественной войне Советского Союза.

Центральный Комитет ВЛКСМ в своем решении о 26-летнем комсомоле говорит, что «26-годовщина ВЛКСМ должна пройти под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации всех сил молодежи на борьбу против немецких захватчиков, всемерного оказания помощи фронту, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций, усиления их связи с широкими массами молодежи».

Молодежь Кузбасса крепко помнит свои задачи. Многие еще не сделано, но тверды и нерушимы единая клятва всесоюзного комсомола, которую вместе со всей страной повторил сотня тысяч юной и девчачьей нашей области:

— Тебе, партия, тебе, Родина, тебе, великий Сталин принадлежат наши знания, силы и жизни!

Госстройконтроль по Кемеровской области осуществляет строительный контроль всех строящихся в городах Кемеровской области объектов жилищно-коммунального, культурно-бытового и административного назначения вне зависимости ведомственного подчинения строящихся объектов.

Учреждениям, производящим строительство указанных выше объектов подрайонный или хозяйственным способом, надлежит на протяжении октября 1943 г. оформить техническую документацию в получить разрешение на строительство в Госстройконтроле при условии горсовета, где такая стройка производится.

Самодетельный коллентив «Сталинскпромстрой»

На смотре художественной самодетельности Орджоникидзевского района г. Сталинка было представлено семь коллективов, 650 кружков.

Первое место присуждено самодетельному коллективу тresta «Сталинскпромстрой» (руководитель коллектива тов. Литвинова). Здесь в кружках самодетельности участвуют члены станковослужащих бригад. Например, бригада тов. Иванова, дающая 300 процентов выполнения плана, полностью входит в ансамбль станковослужащих. С успехом выступал на смотре кор молодых рабочих под руководством столара тов. Велдрина.

Казахи, грузины, украинцы, белорусы, цыгане в песне, танце, декламации демонстрировали искусство своего народа.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Драмтеатр — 14, 15, 16, 17, 18 — «Жизнь моя». Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 2 до 9—30 вечера.

Кинотеатр «МОСКВА» — 13 октября — «Суворов». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. С 14 октября — «Народные мстители».

Госстройконтроль по Кемеровской области осуществляет строительный контроль всех строящихся в городах Кемеровской области объектов жилищно-коммунального, культурно-бытового и административного назначения вне зависимости ведомственного подчинения строящихся объектов.

Учреждениям, производящим строительство указанных выше объектов подрайонный или хозяйственным способом, надлежит на протяжении октября 1943 г. оформить техническую документацию в получить разрешение на строительство в Госстройконтроле при условии горсовета, где такая стройка производится.



Действующая Армия. На снимке: танксты 5-й Гвардейской Новороссийской танковой бригады полковника Шуренкова ведут бой с противником. (Фотохроника ТАСС).

Героические дела молодежи Кузбасса

А. СКИБА
Секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ

В дни великой отечественной войны с особой яркостью проявились основные качества советской молодежи, воспитанные в ней партией Ленин — Сталина. Большевикская стойкость, благородное мужество, уверенность в достижении поставленной цели, беспредельная преданность Родине — вот, что всегда отличало советскую молодежь и, тем более, передовой ее отряд — комсомол. Два года войны стали решающей проверкой всех этих боевых качеств миллионов советских юношей и девушек. Не только на передовой линии фронта, где героизмом нашей молодежи восхищались весь мир, но и в глубочайшем тылу — в забоях шахт, у станков, на колхозных полях, у топок паровозов комсомольцы и комсомолки молодежь показывали и продолжают показывать высокие образцы самоотверженности, трудовой доблести и глубокого понимания государственных задач, стоящих перед ней.

На плечи молодых сибиряков, земляков, землячки, сражающихся на фронте, отцов и братьев, легла великая ответственность за выполнение народнохозяйственных планов промышленности, за урожай сибирских хлебов, за образцовую работу транспорта. И надо сказать, что молодежь Кузбасса стойко выдерживает этот суровый экзамен. Она научилась все свои силы, весь свой ум и энергию направлять на осуществление единой авиационной цели — на разгром врага, на победу во имя победы.

В воле нынешнего года комсомольцы и комсомолки Промысловской шахты имени Ворожцова выменяли всех молодых горняков Кузбасса на соревнования за 100 тысяч тонн — за 100 тысяч тонн угля, добытого сверх плана в перерыве между работами комсомольцев. Призыми вознаграждениями комсомольцы поддерживают на всех шахтах бассейна. На всех промышленных предприятиях области в соревнованиях включилась и сельская молодежь.

Молодежь выслала различные дополнительные пункты в договор соревнования. Почти повсеместно брались подготовить к 25-летию комсомола волевыми значительными кадрами квалифицированных рабочих, добившихся поголовного в боеготовности выполнения государственных норм комсомольцев.

на свои выходные дни выдала нагора 140 тонн угля. Электрослесарь шахты имени Димитрова тов. Кулябин дал в перерыв между сменами 57, тресте «Анжероуголь», член шахтного комитета ВЛКСМ тов. Лиховцов отработал в забое 12 полных смен, а комсомолка-бухгалтер тов. Ахламова — шесть смен.

В этом патристическом движении молодежи широко участие принимал и весь комсомольский актив нашей области. В шахтах на добычу угля работал секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ Константин Кутас. Собственноручно он нарыл 30 тонн угля перед тем, как по призыву партии уехать на восстановление своего родного Донбасса. Работал в забоях и секретарь Анжерского горкома комсомола тов. Чубыков и многие другие работницы комсомольского аппарата.

Врубанный уголь надо было отправлять во все концы необжитой нашей Родины, и здесь открылось широчайшее поле деятельности для молодых железнодорожников Кузбасса. Они успешно справились с этой задачей. Но, включившись в соревнования, железнодорожная молодежь брала на себя обязательство не только по отгрузке и доставке сверхпланового угля. Железнодорожники одновременно брались увеличивать техническую скорость пробега паровозов, собственными силами ремонтировать паровозы, обучать новые кадры молодежи наиболее дефицитным специалистам. И эти обязательства выполнялись ими добросовестно.

На Топкиском железнодорожном узле помощник машиниста Мария Вагина сэкономила 1468 тонн топлива и увеличила техническую скорость на 2 километра. Помощник машиниста Леонид Козлов дал 1.842 тонны экономии топлива, а техническую скорость увеличил на 1,4 км. Старший машинист комсомольского паровоза Миля Лихотен со своей бригадой стремительно в перерыве между работами полностью подготовил его к зиме.

Молодежь Кузнецкого металлургического комбината в Сталинске, готовясь к встрече 25-летия комсомола, выслала 5.102 тонны сверхпланового металла, а проработала смены тов. Сидорова дали дополнительно к программе около 1.000 тонн броневой стали. В комсомольско-молодежной бригаде «75» две семнадцатилетние комсомолки, Мария-Дончик и Анна Егупова, только в апреле этого года успели выехать в ряды ВЛКСМ, утвердив свою принадлежность к боевому советскому комсомолу, подлинным производственным под-